

# 新增5种门诊慢特病实现跨省直接结算

新华社北京12月1日电(记者徐鹏航)记者从国家医保局了解到,12月1日,全国医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。

这是继高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗5种门诊慢特病费用跨省直接结算县域可及之后的又一医保福利。截至目前,全国所有医保统筹地区作为就医地均能提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

今年9月,国家医保局会同财政部发布《关于稳妥有序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种范围的通知》,明确新增慢性阻塞性肺疾病等5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算范围,并于2024年12月底前,由国家组织所有统筹地区统一上线门诊慢特病扩围病种的跨省直接结算服务。

据介绍,参保人按照参保地规定完成医保门诊慢特病待遇认定后,可登录国家医保服务平台APP,在“异地备案”服务专区,点击“查询服务”下的“异地就医更多查询”“门慢特告知”,了解参保地门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算政策、结算流程等内容。

## 紧跟时代发展 培养应用型人才

□记者 邱一帆 文/图

本报讯 为全面提升人工智能时代学校教学水平,推动人才培养模式革新,11月27日,周口城市职业学院邀请科大讯飞股份有限公司(以下简称科大讯飞)河南区域相关负责人到校考察,就AI技术应用推广、校企合作、产教融合等进行深入交流。

科大讯飞是上市企业,从事智能语音、认知智能等人工智能核心技术研究。

科大讯飞河南区域相关负责人表示,科大讯飞积极推动人工智能源头核心技术研发和产业化落地,致力于“让机器能听会说、能看会认、能理解会思考,用人工智能建设美好世界”,希望通过与周口城市职业学院强强联合,培养更多符合市场需求的高素质AI应用型人才。

围绕人工智能产业学院的筹办、课程设置的优化、人才培养模式的创新、学生就业渠道的拓展等方面,双方进行深入交流并达成共识。双方表示,要充分发挥各自优势,实现资源共享、优势互补,共同打造校企合作新模式,为地方经济建设贡献力量。



老师指导学生学习人工智能程序操作。

## 多彩校园生活 助力学生成长



11月29日,周口理工职业学院举行“相遇感恩季,温暖共此时”教育教学汇演。学校通过开展丰富多彩的文体活动,进一步推动校园文化建设,助力学生健康成长。  
记者 王吉城 摄

广大车主请注意:

## 机动车电子行驶证可以申领啦

□记者 任富强 臧秋花

本报讯 12月2日一大早,用手机登录“交管12123”APP直接申领机动车电子行驶证后,车主陈先生兴奋不已,这是他几个月前申领了机动车电子驾驶证后再次申领的电子证件。12月2日是全国全面推广应用机动车行驶证电子化的首日,市民陈先生抢先“尝

了个鲜”。申领机动车电子行驶证后,陈先生可享受出行便利,大大提升证件使用便捷度。

据悉,自今年12月2日起,机动车行驶证电子化在全国全面推行,机动车所有人可通过“交管12123”APP申领电子行驶证。依据《中华人民共和国道路交通安全法》,纸质机动车行驶证应当随身携带,电子行驶证主要应用于相关窗口业务的办理。

周口市出租车行业协会:

## 甄选纯电动汽车 推动出租车“油改电”

□记者 徐启峰 文/图

本报讯 出租车“油改电”势在必行,我市正在紧锣密鼓推进。12月1日,周口市出租车行业更换新能源汽车车型甄选大会召开,周口中心城区及各县(市)出租车公司经理、出租车司机代表、多家新能源汽车销售负责人参加会议,现场甄选优质纯电动汽车车型,帮助出租车司机买到既便宜又耐用的纯电动汽车。

会上,周口市出租车行业协会会长王飞龙介绍,按照省政府相关文件要求,到2024年年底,全省出租车新能源纯电动汽车占比要达到70%,到2025年必须100%更换成新能源纯电动汽车。

随后,比亚迪、奇瑞、荣威、五菱等10多家汽车厂家代表或4S店负责人,就各自车辆的技术参数、最低售价、质保和售后服务等进行了介绍。

据了解,在周口市出租车行业协会的积极沟通下,在广大出租车司机的强烈要求下,当日参会的各品牌汽车降价3000元至5000元。



出租车司机查看纯电动汽车。